
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº       , DE 2023

(Da Sra. Adriana Ventura e outros)

 

Requer  informações  adicionais  ao
Ministro-chefe  do  Gabinete  de
Segurança  Institucional,  Marco  Edson
Gonçalves  Dias,  sobre  medidas
preventivas  tomadas  em  relação  aos
atos ocorridos no dia  8 de janeiro  de
2023.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos
115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa
Excelência que seja encaminhado ao Ministro-chefe do Gabinete de Segurança
Institucional o presente Requerimento de Informação, cuja finalidade é obter
esclarecimentos  sobre  medidas  preventivas  tomadas  em  relação  aos  atos
ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023.

Com o intento de orientar a requisição ora formulada, solicito que sejam
respondidas  as  demandas  que  seguem,  sem  prejuízo  do  fornecimento  de
outras  informações  que  o  Gabinete  de  Segurança  Institucional  reconhecer
como importantes para a compreensão dos fatos:

1) Foi  noticiado1,  pelo  Jornal  Estado  de  São  Paulo,  que  o  GSI  teria

dispensado o reforço de guarda no Planalto 20 horas antes da invasão

dos  manifestantes,  sob  a  justificativa  de  atender  aos  protocolos  de

segurança do Palácio. Ainda que o protocolo em situações normais seja

este (o que em si já parece estranho), por que ele foi mantido pelo GSI

em posse das alarmantes informações colhidas pela ABIN? 

2) Por que o GSI, ciente dos riscos de violência, dispensou o reforço da

guarda em momento tão crítico para a defesa das instituições no Brasil?

3) Considerando a área de competência do GSI para zelar pela segurança

institucional,  questiona-se:  quais  foram  os  procedimentos  prévios  e

posteriores adotados pelo órgão com o objetivo de impedir a depredação

1 Disponível em https://www.estadao.com.br/politica/gsi-dispensou-reforco-de-
guarda-no-planalto-20-horas-antes-da-invasao-de-golpistas/ *C
D2
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do patrimônio público e conter os atos de violência empreendidos pelos

invasores?

JUSTIFICATIVA

Notícia veiculada pelo jornal Folha de São Paulo2 expôs que a Agência
Brasileira de Inteligência - ABIN, produziu diversos alertas, no dia anterior às
manifestações, acerca do risco iminente de ataques a prédios públicos pelos
manifestantes  que  depredaram as  sedes  dos  três  Poderes  em Brasília,  no
domingo. Segundo o veículo de imprensa, os textos teriam sido distribuídos a
todos os integrantes do Sistema Brasileiro de Inteligência (Sisbin), rede que
une 48 órgãos em 16 ministérios diversos. Por óbvio, considerando que a ABIN
integra o GSI, sua pasta teve acesso a tais informações.

O documento  obtido  pela  Folha de São Paulo  afirma,  com base em
informações  de  outros  órgãos  como  a  Agência  Nacional  de  Transportes
Terrestres,  que  houve  aumento  do  número  de  fretamentos  de  ônibus  com
destino a Brasília para o final de semana do ocorrido. Além disso, a Abin teria
alertado sobre convocação para ações violentas e tentativas de ocupações de
prédios públicos, principalmente na Esplanada dos Ministérios, como de fato
ocorreu.

Na qualidade de Deputada Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do
Poder Executivo – conforme previsão do Art.  49 da Constituição Federal de
1988,  solicito as informações acima discriminadas com o intuito de agregar
insumos que permitam uma melhor compreensão do caso. 

Sala das Sessões, em 1 de Fevereiro de 2023. 

 

Deputada Federal ADRIANA VENTURA (NOVO/SP)

Deputado Federal MARCEL VAN HATTEM (NOVO/SP)

2 Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/poder/2023/01/abin-avisou-sobre-risco-de-violencia-na-
vespera-de-ataques-em-brasilia.shtml *C
D2
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Requerimento de Informação
(Da Sra. Adriana Ventura)

 

 

Requer informações adicionais

ao Min is t ro-chefe do Gabinete  de

Segurança Institucional, Marco Edson

G o n ç a l v e s  D i a s ,  s o b r e  m e d i d a s

preventivas tomadas em relação aos atos

ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023.

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD232869249800, nesta ordem:

 

 1  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)

 2  Dep. Marcel van Hattem (NOVO/RS)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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